

生命价值观主题教育活动一览表

序号	主题	活动内容
1	自救互救	应急救护演练
		应急救护培训
		应急救护比赛
		应急救护知识竞赛
2	艾滋病防控宣传	艾滋病防控知识竞赛
		艾滋病防控演讲比赛
		艾滋病防控征文活动
3	无偿献血	无偿献血征文活动
		无偿献血宣传活动
		参加无偿献血
4	遗体组织捐献宣传	遗体组织捐献知识竞赛
		遗体组织捐献宣传与咨询活动
		慰问遗体捐献志愿者
5	感恩教育	敬老院志愿服务活动
		特殊教育学校志愿服务活动
		幼儿园志愿服务活动
		校园白色垃圾清理活动
		“九九”重阳节纪念活动
		关爱小动物保护活动
		安宁疗护志愿服务活动
		服务春运“暖冬行动”
6	心理健康	“我懂我心”——现场心理咨询活动
		“我读我心”——心理健康知识宣传活动
		“我讲我心”——心理专题讲座
		“我演我心”——校园心理剧大赛
		“我知我心”——“自我探索与成长”团体心理辅导
		“我画我心”——心理展板、海报宣传展

生命价值观教育活动

主题一：生命不能等待，急救从我做起

——红十字应急救护活动

遇到应急救护事件时，如何开展自救互救是生命价值观教育的重要内容，尤其作为医学院校学生更应掌握必要的应急救护知识，在最有效的抢救时间内对突发事件进行救助。为此，本项目连续三届组织开展了“生命不能等待，急救从我做起——红十字应急救护大赛”，在比赛中提高了医学生自救互救能力，增强了医学生的责任感与使命感，在挽救生命、减少伤害方面具有重要意义。



主题二：珍爱生命、要爱不要艾

——艾滋病防控宣传活动

目前，我国青年学生中艾滋病流行呈快速增长趋势，大学生群体是防控艾滋病传播的重点。课内，病原微生物及免疫课程在“逆转录病毒”章节中，通过讲解艾滋病病毒的传播途径及所致疾病的临床表现，使学生加强“珍惜自己、珍爱生命”的意识。课外，通过组织开展艾滋病防控宣传专题活动，通过下发艾滋病防控倡议书，组织辩论赛，在艾滋病宣传日召开专题讲座介绍艾滋病检测的知识要点等形式，提高了学生对艾滋病的认识，了解红丝带的意义，体会到同在蓝天下，每个人都有享受生命的权利，帮助学生建立良好的健康行为，树立正确的生活态度。



主题三：每一份献血都是生命的礼物 ——无偿献血宣传活动

血液可以再生,生命无法重来。在血液还不能人工合成的今天,临床用血只能依靠健康人群的无偿捐献。为了增强医学院校



医学生对无偿献血知识的了解,呼吁体质达到标准的健康青年学生参与献血,让更多的生命得以延续,每年6月14日(世界

献血者日)协同沧州市中心血站举办有关无偿献血知识的宣传活动,增强学生的献血意识,让学生认识到无偿献血是无私奉献、救死扶伤的崇高行为。参与无偿献血的学生也会感受到能够帮助别人而使生命变得更加有意义。



主题四：让生命在大爱中延续

——遗体捐献宣传活动

遗体捐献是各医学院校人体标本的主要来源，遗体捐献者捐出的不仅仅是他们的躯体，更重要的是向社会展示了伟大的“人道、博爱、奉献”精神。作为医学院校学生要学习他们的大爱



精神，感恩他们的无私奉献。每年5月，我们组织志愿者在校园、



小区、街头，为学生、市民详细介绍遗体与人体器官捐献的相关事宜，发放《遗体 and 人体器官捐献手册》和《遗体 and 人体器官捐献条例》，号召大家践行生命之约，传递人间大爱。除此之外，

我校开展了遗体捐献志愿者——97岁高龄的苏洪刚老人事迹宣传活动，并组织学生对捐献老人进行慰问。活动的开展使医学生深刻认识到生命是短暂的，但生命的意义是无限的，从而更加牢记了“健康所系、性命相托”的医学生誓言。



主题五：心存感恩，成就人生

——感恩教育活动

通过开展系列感恩教育活动，引导学生懂得感恩，学会感恩：感恩父母给予生命，无论贫穷与富贵，高尚与卑微，珍惜世上最关心我们的人；学会感恩，感谢老师，不知疲倦，含辛茹苦的传授知识，教会做人，爱惜阳光下最崇高的老师；学会感恩，感谢身边的每一个人，无论是帮助你、关心你、指点你，还是怨恨你、伤害你、抛弃过你的人，毕竟他们都是你短暂人生回忆中的精彩部分。通过活动，教会学生做一个懂得感恩的人，不轻易伤害生命、远离轻生。



主题六：心理健康教育系列活动 ——我懂、我读、我写、我讲…

充分利用学校大学生心理健康教育中心这一平台，拓展生命教育内容，积极打造学生阳光心态，引导学生树立正确的生命观。通过开展“我懂我心”“我读我心”“我讲我心”“我演我心”“我知我心”“我画我心”系列心理教育活动，教育学生学会尊重，学会关爱，学会宽容，学会共同生活。生命的存在只有在相互关爱中才有可能，也只有在爱自己、爱他人中，生命才能获得真正的提升。同时在开展生命教育中，加强对学生进行挫折教育、逆境教育，磨练学生的意志，引导学生认识痛苦和苦难是生命的一部分，生命只有在战胜苦难中才会有乐趣，才会有生机。从而能够更加欣赏生命、珍惜生命、提升生命的意义和质量。



主题七：用生命守护生命

——新冠肺炎防控宣传活动

结合大型突发卫生公共事件开展主题教育活动。2020年新冠肺炎疫情虽代价沉重、教训惨痛，但给学生们上了一堂完整的生命教育课。期间，我们引导学生面对新冠肺炎造成的大量人员伤亡，认识生命的脆弱与可贵；灾难无情，人间有爱，通过给学生宣讲疫情抗击中涌现出的无数舍生忘死的感人事迹，如白衣天使无畏“逆行”，使学生明白“用生命守护生命”的崇高境界；志愿者毅然奔赴抗疫前线，使学生领悟不怕牺牲的真正内涵；从年逾八旬的钟南山院士身上，使学生懂得青春不是年华，而是生命的深泉涌流……通过这些鲜活具体的故事，对学生心灵产生震撼，真正实现生命教育入耳、入脑、入心。



世界救急，爱心传递

沧州医学高等专科学校团委 2018-11-21

1948年，为纪念红十字创始人亨利·杜南，国际红十字组织将他的生日5月8日定为“世界红十字日”。全世界有近200个国家设立红十字组织，并在5月8日这一天举行纪念活动，红十字的影响力可见一斑。红十字精神穿越历史的长河，在百多年的漫长岁月里，为世界的每一个角落带去治愈与希望，其精神核心为“人道”“博爱”“奉献”。

为弘扬红十字精神，我校举办了
“第四届红十字应急救护演练大赛”



中国人口众多，自然灾害频发，一些突发事件总是埋伏在我们身边。时间就是生命，意外伤害发生时，最有效的抢救时间只有短短4-6分钟，这也就是医学上所说的“黄金救命时间”。每耽误1分钟，死亡率就会直线上升。据专家透露，我国87%的心肌梗死病人疾病发作在医院以外，其中有25%以上的病人因第一目击都不懂急救措施而死亡。这个时候，就体现出急救的重要性了。



为此，学校决定开展急救技能系列宣传活动，普及救护知识，提高小可爱们急救的能力，让大家在“黄金时间”内，跟死神抢人，听起来，就是很厉害的样子哦!!! 还不心动吗??? 小可爱们(๑•••๑)



< 资讯频道 泡泡直播 LIVE

原标题：正能量 | 列车上旅客突然昏倒，沧州医专21岁女大学生站了出来...

回家路上，一名旅客突然昏倒在地。听到求助广播的李鑫立刻赶到了旅客身边，为她降温、喂水，进行急救——

医专学生列车上救人

这已是李鑫第二次在车上救人



李鑫（右）

这些跟死神抢时间的事情，就确实确实的存在于我们的身边呢。
我校师生动车救人的事件层出不穷，漂亮的李鑫学姐多次应用急救知识，拯救陌生人的生命。
人美心善!!!! 是我们学习的榜样哦。
小可爱们(๑•••๑) 想不想和学姐一样呢???
那就赶紧来了解一下我们的活动吧!!!

此次活动是由校学生会外联部主办，主要针对于大一的小萌新们，历时十几天，笔试与实际操作双重结合，为大家普及卫生救护知识，提高互救、自救的能力，让大家学到基本卫生救护知识以应对各种危机情况。毕竟，小可爱们，都是白衣天使的化身，必将以救死扶伤为己任。

笔试主要考验同学们对急救知识的了解，根据笔试成绩排名分发荣誉证书。只要你了解得够多，有魄力去参加比赛，证书和学分都在向你招手哦!!!



我们的决赛是实际操作，非常简单，也是非常正规的，当然，也是十分严肃的，因为我们对待生命可是很认真的哦！！

大家对于操作也不要担心哦，会有专业老师对我们进行培训。比赛的时候会模拟各种紧急情况的出现，然后小可爱们就闪亮登场.....



当然啦o(≧v≦)o
成绩优异的小可爱们会得到证书的
不仅仅是加学分，对以后就业还会有帮助呢！！
想见识
真正的急救技术吗？
想感受
急救现场的紧迫吗？
想享受
拯救生命的自豪吗？
这里，
你想要的
我们都能满足
只有你想不到，没有我们做不到！！！！！！



最后，团团希望小可爱们都能加入我们救死扶伤小分队里哦，期待你们出色的表现哦。加油 (^ω^)!